

## 福建与金门、马祖电力联网研讨会在厦门召开

福建与金门、马祖电力联网研讨会7日在厦门召开。两岸有关部门、行业协会、科研机构、能源企业、专家学者等各方面的代表进行广泛深入的研讨交流，为福建与金门、马祖电力联网建言献策、凝聚共识。

与会人士认为，福建与金门、马祖电力联网工程着眼于两岸同胞的共同发展，通过与台湾同胞分享大陆发展机遇，为台湾同胞谋福祉，具有显著的经济、社会、环境效益。

金门县政府副县长黄怡凯、马祖县政府代表刘润南表示，福建与金门、马祖电力联网将解决金门、马祖电网长期存在的“电力孤岛”问题，提高金门、马祖电网供电可靠性；同时，还可以满足金门、马祖用电和经济社会发展需求，解决其用电成本高的问题。

国家电网有限公司发展部规划二处副处长王雅丽介绍，综合考虑各种因素，计划以柔性直流输电技术，通过海底电缆，从厦门翔安与金门联网，从福州连江与马祖联网。国家电网已经掌握柔性直流输电技术并投入商业化发展应用，福建与金门、马祖联网工程在技术上完全具备可行性。

与会代表纷纷表示，有关各方应建立常态化交流机制，凝聚两岸共识，组织常态化人员互访，建立常态化合作机制，深化共建两岸能源合作平台，动员更多能源企业积极参与，以两岸通水为借鉴，以两岸通电、通气、通桥为契机，形成可借鉴、可复制的合作模式。

本次研讨会由国家电网有限公司与福建省科学技术协会共同主办。（记者付敏）

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_143503.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_143503.html)